

保畅保保护平安 上街下乡打“雪仗” 杨凌积极应对低温雨雪天气

记者 翁瑞 赵桃子

1月16日,2024年的第一场雪如期“光临”杨凌。纷纷扬扬的雪花迅速刷爆了朋友圈。雪景虽美也给市民出行、农业生产和项目建设带来诸多不便和安全隐患。为此,杨

凌各级各部门坚决落实示范区党工委、管委会工作指示和安排部署,以雪为令,迅速行动,打好新年第一场“雪仗”,成为最美的一道“风景线”。

城管部门积极除雪保顺畅

为开展好此次集中清雪除冰行动,根据天气预报情况,杨凌城管部门坚持早行动、早安排、早落实,做到物资、设备、人员、车辆四到位,通过采取“人工+机械”的清扫模式,对主次干道、公园广场等城区重点区域积雪进行全面清理。

此次清雪除冰工作,共出动800余人、专用车辆2辆、使用融雪剂约1吨,对杨凌大道、后稷公园、渭河大桥等城区重要区域以及学校、居民区、企事业单位、天桥涵洞、公厕、车站广场等重要场所进行融雪除雪工作。

同时,组织专人对城区绿化苗木、公园广场开展巡查,提前消除不安全因素,组织人员对积雪消融后的积水路段进行清扫,避免气温降低造成结冰,以实际行动守护全区群众的出行安全。



交警雪中执勤保安全



为有效应对降雪天气对交通造成的不利影响,杨凌示范区公安局交警支队进一步健全完善恶劣天气交通应急处置预案,根据全区道路交通流量情况、拥堵情况,精准调度路面警力,保障城区各主要路段及周边陡坡桥梁等路段交通安全畅通。

1月16日,全体民警辅警结合辖区实际,采取定点设岗与流动巡逻相结合的方式,持续保障全区人民群众出行安全。

住建部门闻令而动保障工地安全

为确保全区建筑工地安全,1月16日,示范区住建局提前部署,精心组织,周密安排,认真做好建筑工地低温雨雪冰冻天气的应对防范工作。

当天下午,示范区住建局深入示范区医院自贸院区等重点项目现场,重点对工地高处作业、脚手架、深基坑、塔吊等易受大雪影响和融雪影响部位的安全隐患进行全面排查,督促施工单位严格落实恶劣天气施工安全措施,确保万无一失。

下一步,住建部门将继续加大巡查检查力度,开展重点部位的隐患排查,坚决打赢此次雨雪冰冻天气应对防范攻坚战,确保区内所有在建工程项目平安度过极端天气。



农业部门田间地头保生产



针对雨雪冰冻天气过程可能带来的不利影响,1月16日,杨凌农业部门深入田间地头指导农户检查设施棚室,对大棚提前进行维护加固,采取棉被、蓬草等措施覆盖棚膜,避免设施蔬果受冻。

为有效防范应对阴雨雪天气,杨凌农业部门与气象部门多次联合下发农业气象灾害风险预警,建立联合会商、信息共享机制,加强对预警性、苗头性、倾向性信息的收集和分析研判,综合运用气象、物候数据,研究制定针对性防范措施。同时及时发布预报预警信息和灾害风险提示,广泛宣传防灾减灾知识和避险技能,做好灾害事故风险防范工作。

1月18-21日, 杨凌仍将持续阴雨雪天气

记者从杨凌气象台了解到:受南支槽前偏南暖湿气流和冷空气共同影响,预计杨凌1月18日-21日仍将持续阴雨雪天气,主要雨雪时段在18日和20-21日。受较强冷空气影响,20-22日杨凌有一次强降温天气过程,过程日均气温下降6℃左右,最低气温出现在22日早晨,可降至-7℃左右,同时伴有3-4级偏北风,阵风可达5级以上。

此次雨雪天气过程范围广、持续时间长,农业设施大棚、简易建筑等垮塌风险较高,建议农业农村部门组织农户对农业设施提前做好防寒保暖准备,加固棚膜并及时清除棚面积雪;建议交通部门提前防范道路结冰、低能见度等带来的不利影响,在事故多发地段部署警示设备,并采取相关管制措施;公众出行注意防范道路湿滑、积雪结冰、低能见度等不利影响;低温雨雪、冻雨使输电线路易结冰,建议电力部门及相关部门加强设施巡查维护。

(综合报道)

医生提醒: 雪天出行关键要“慢、看、稳”

近日,我省出现大范围雨雪天气过程。西安市红会医院急诊科医生提醒大家,不论是赏雪玩雪还是日常出行,一定要注意雨雪天地面湿滑,谨防摔伤。

这几天,因路面湿滑摔伤来到西安市红会医院急诊科就诊的患者增加,急诊科主任王彦军介绍,患者以老人和小孩为主,多是摔个“屁股墩儿”,受伤部位主要是前臂骨折(尺桡骨骨折)、指骨骨折、肘关节骨折、小腿骨折(胫腓骨骨折)、开放性骨折等。

王彦军说,雪天出行关键要“慢、看、稳”。无论骑车还是走路速度都别太快。要时刻注意周边的车况和路况,千万不可做分散注意力的事,如看手机、聊天、拍照等。防寒保暖时戴的帽子不要压得过低,防止遮挡前方视线。脚下要踩实踩稳,最好穿上防滑鞋,老年人可以拄拐而行。

经过积雪路段的时候要降低重心,可以像企鹅一样走路,即两手放在身侧,小碎步缓慢前行,防止摔倒。不慎摔倒时,不少人会不自觉用手撑地,但手着地的那一瞬间力量非常大,而且会传导到肩关节,很容易导致腕关节和肩关节骨折,所以一旦察觉即将摔倒,可以顺势以背部着地,这样可以起到一定的保护作用,降低伤害。如果不慎摔倒,肢体出现疼痛、肿胀,不要自行揉、捏、掰、拉受伤部位,要及时到医院就诊。一旦伤及腰椎、胯骨、大腿,伤者不能自行移动,否则会造成二次损伤,要及时呼叫120,由专业的医护人员救助。

(据《西安日报》)



- 1、防滑。**遇到大雪天气,要踩在厚厚的积雪上行走,避开浮冰和积水,小心行走,不能奔跑,不要因为湿滑就蹭着走反容易滑倒。
- 2、防摔。**建议不骑电动车和自行车,不在结冰的地方行走,以免滑倒摔伤。
- 3、防砸。**降雪过大,路边的树木存在被压倒的危险,行走时尽量远离树木等高处建筑谨防因坍塌被砸伤。
- 4、防撞。**路面湿滑开车要小心驾驶保持车距,注意路上的行人,不猛踩刹车。
- 5、防磕碰。**由于雪的覆盖,道路上许多“陷阱”被遮住,因此,行走时千万小心,注意低洼,井盖,建筑材料上的钉子等。
- 6、防冻。**注意及时添加衣服,注意保暖,防止受凉受冻,预防感冒发烧的发生。

(综合报道)